

连场直播，“上新”不断……

网络司法拍卖，你心动没？

大到房产、车辆，小到茶壶、手表……随着网络直播购物的兴起，司法拍卖也搭上了直播的快车。昨天，市中院举行了多场司法拍卖直播预热，多辆小车吸引了不少网友围观和参与。据悉，这几天，全市法院还将举办多场司法拍卖活动。

直播：低价起拍夺人眼球

昨天一早，新吴区五洲国际的场馆内停放着不少车辆。新吴法院执行局法官和工作人员正在进行直播，介绍着将要拍卖的一辆本田商务车。现场看到，这辆车子经前期的清洗和处理，外观与新车几乎没区别，内饰、座椅等基本完好，工作人员一边操作一边向镜头展示汽车的各项功能。

司法拍卖最吸引人的，当然是远低于市场价的起拍价。根据相关规定，起拍价由法院参照评估价确定，第一次拍卖时不得低于评估价或市价的70%；如果出现流拍，再行拍卖时，可以酌情降低保留价，但每次降低的数额不得超过前次保留价的20%。据介绍，这辆本田商务车是2015年产的，车况不错。在直播页面上看到，车辆的评估价为14.7万元，起拍价则为10.3万元。阿里拍卖的工作人员表示，这款车的新车价格约为25万元，根据这辆车的情况来看，如果直接放入二手车市

场，一般在15万元以上，因此起拍价是相当吸引人的。

在约一小时的直播中，有数百名网友进入直播间，提出了各种问题，法官也在镜头前予以解答。最受网友关心的则是车辆有无出过较大的事故、非本地人拍到后能否上牌等。市中院执行局指挥中心主任闵仕君介绍，车辆在进入二手车市场停放时都会经过清洗和初步检测，若拍卖者有需要也能提供更细致的勘样服务，且在拍卖后还能提供一体式的过户服务：“如果要上外地牌照，只要车辆符合当地的排放标准，可以凭借法院提供的相关文书至当地车管所上牌。”

对于网友关心的车辆来源问题，闵仕君表示，法院查封的车辆都是经法院查证，确认为被执行人名下可供执行的财产，在权属纠纷上不会有任何问题，且经过司法拍卖，法院会出具相关拍卖裁定书，凭裁定书就能过户。

数据：去年法拍成交额居全省前列

随着信息技术的高速发展，司法拍卖早已将阵地转移到了网络上，参加拍卖的市民只需在家里动动手指就能参与拍卖。新吴法院执行局法官方庆富表示，网络拍卖降低了交易成本，扩大了竞买人的参与机会，还缩短了成交时间，过程也更加公开、透明。“采用直播的形式是从去年开始的，当时受疫情影响，竞买人无法现场查看，我们通过直播的形式让竞买人看到要拍卖的商品。”闵仕君介绍，通过直播预热，进一步扩大了司法拍卖信息的覆盖面，去年首次使用直播的方式便取得了良好效果，去年“双

11”活动中，无锡中院成交额位列全省第一，全年的成交金额同样居全省前列。

数据显示，去年全市法院共计上拍标的5073件，成交2611件，成交额为93.8亿元，平均溢价率为34.13%。去年全年，全市法院因拍卖变卖入库税款达7.9亿元。今年前四个月，宜兴法院的司法拍卖成交额列全省第一。

据悉，目前感兴趣的市民可以从淘宝网、京东网、公拍网、人民法院诉讼资产网、中国拍卖行业协会网等平台获取“法拍物”信息，参与司法拍卖。

提醒：竞拍前应做好功课

采访发现，部分市民对司法拍卖流露出一些疑虑。有市民就表示她之前看到过这样的新闻，买房者竞拍到了房产，但原房主不愿搬离，或者不时上门闹事，让人住得很不安，价格上好像是捡了便宜，但事后会不会变得很烦心，这同样也是不少市民的顾虑。对此法官表示，在进行司法拍卖房产前，法院都会对相关标的进行清场，确保产权清晰：“若内部还存在合法的租赁关系等情况，也会在标的中注明”。

在中院发布的法拍预告中，记

者看到有不少房产，起拍价格都在100万元以上，价格高的超过300万元。在页面中，不止有图片、视频，还配有VR实景，能清楚地看到拍卖标的的相关情况。法官也提到，虽然一些司法拍卖标的物抢手，价格也十分吸睛，但市民在竞拍大宗商品时最好还是先进行现场勘样：“房屋、汽车毕竟是大宗交易，有条件的可以去现场查看。竞拍前要做好功课，仔细阅读法院发布的拍卖公告，如果遇到疑问及时和法院沟通联系，避免盲目竞拍。”

(晚报记者 甄泽)



当年孩子走失家庭支离破碎 18年后 一家人在无锡团圆

“这辈子还能和亲生儿子见面团聚，就像做梦一样！”近日，荣巷派出所里出现感人一幕，从外地赶来的李先生和夏女士百感交集潸然泪下。他们没有想到，当年在四川老家走失的儿子小明，多年之后竟被无锡警方找到了。

孩子走失，一个家也散了

小明走失时年仅4岁，当年他随奶奶生活在四川省江油市的一个镇上，父母在外省打工挣钱。2003年4月5日，奶奶骑着三轮车带小明去隔壁镇上赶集。集市上，奶奶偶遇熟人攀谈几句，顽皮的小明挣脱了奶奶的手。奶奶起初没留意，不一会儿就发现小明不见了，于是焦急地呼喊寻找起来。好心乡邻纷纷帮忙，然而小明就此消失在茫茫人海。

无奈之下，奶奶报警并通知

了儿子儿媳。李先生和夏女士赶回老家，想尽各种办法寻找小明，却始终找不到孩子。小明失踪了，这个家的安稳和幸福也随之消失了，在痛苦、愧疚、绝望等情绪交织下，原本和睦的家庭关系开始出现裂缝，夫妻俩常常吵架。几年后，李先生和夏女士由于感情不和离婚，两人离开老家，此后各自重新组建了家庭。下落不明的儿子，成了他们心里的伤疤。

18年后比中失踪人口信息

时光匆匆流逝，地点转换到了无锡。“团圆”行动开展以来，滨湖警方全面梳理父母寻找失踪儿童案事件信息，在全区范围内大力推进疑似失踪被拐儿童线索的摸排工作，会同市公安局运用技术手段开展数据比对。上月警方发现，在锡务工的年轻男子杨某与公安部失踪人口信息库中小明的DNA比对一致。民警立即找到杨某向他询问身世，杨某由养父抚养长大，他的童年记忆模糊，只依稀记

得小时候在一座桥上玩耍。

为进一步核实情况，民警从多方面入手调查，首先通过查找联系到在外地务工的李先生，并前往江油市，实地走访了小明走失之前住过的地方。从当地公安机关的相关报警调查记录中，民警了解到当年事件的前因后果。李先生与夏女士离婚多年没有联系，民警又辗转找到了远在天津的夏女士。夏女士接到民警电话，得知小明被找到时，惊喜不已感慨万千。

分隔三地的亲人相见团圆

日前李先生和夏女士来到无锡，坐着警车前往派出所的路上，夏女士热泪盈眶。她说自己来之前想着能见到儿子了，三个晚上都没睡着，这一天她等待了很久，“太感谢民警了”。

派出所里，杨某等候多时。重逢的一刻，夏女士上前一把拉着儿子的手号啕大哭，一旁的李先生转身向民警鞠躬致谢并不时抹泪，杨某也哽咽了。尽管失散那么多年，但血缘亲情终究割不断，杨某眉宇

之间能看出与父母相似之处。“孩子你过得好吗，你还记得我的模样吗？”情绪渐渐平复后，一家三口话起了家常。杨某告诉他们，自己已结婚并生了个女儿，他掏出手机给父母看孩子的照片。

“寻亲十八载，恩泽四海，情铸千秋”，李先生一家给警方送上了锦旗和感谢信，感谢民警帮助他们一家团圆。杨某表示，他今后会在无锡这座有爱的城市安心生活，尽心尽力工作。(小任/文 警方供图)